



■浙江省政協常委、上海總會理事長李德麟

黃浦浪花千塵雪，東方之珠百度春；十里綺羅外灘煙，萬里遙望維港天。浙江省政協常委李德麟自擔任上海總會理事長以來，除專注於敬老扶幼、團結社會、推動教育等總會固有的工作外，更不斷為滬港文化交流互通扮演橋樑和中介角色，並致力為青少年發展提供幫助與支持，為的是讓兩地同胞，尤其是年青一代，更加珍愛家國，協力共圓發展之夢。



■李德麟在上海總會護理安老院春茗宴會上與院友長者握手

李德麟：滬港通助青年發展 百川納謀家國夢圓

文化共生人才互動

上海之於香港，其意義不僅是地理上跨了8個緯度，空間上位移了1200多公里，從「十里洋場」南京路到幻彩香江維港匯，更多的是一種文化的延續。上世紀40至50年代，動盪的戰爭環境令大批人從黃浦江畔輾轉南下到獅子山，他們不僅帶來了資金、技術、專業和發展的眼光，隨之而來的還有兼具古典雅緻與現代時尚的海派文化。李德麟作為地道的「老上海」，深感上海五方雜處，「但每個人都可以在這裡找到屬於他自己發展的土壤」。

香港應同上海一樣，既要有容納世界優秀人才的海量，同時又該成為人才自來如去的一汪活水。「現在的上海進一步的開放、更加包容，越來越多的新上海人扎根上海，而香港，在某種意義上是上海的延續。」李德麟如是說，香港對人才的吸引力不亞於上海，但對許多「港漂」的年輕人來說，如何完全的融入，仍是一大難題。「融入需要時間，與個人的心態、個性、品格息息相關，如果你願意與整個社會發展步伐相吻合的話，融入就相對容易，反之，則會耗時較久」。李德麟久居香港40餘年，對此，他深有體會，當代滬港兩地的年輕人在交流互通上所面臨的語言、文化、觀念上的巨大差異，是短期內難

以改變的客觀因素。「如果你的心中已有一道城牆，再想改變，無異於難上加難。」談及過去一年由香港的社會活動而折射出的青少年教育問題，李德麟表示，許多「港漂」的年輕人，從內地來到香港，他們秉持着開放、投入的心態，積極向上、努力融入多元包容的香港社會；但相較之當下香港的年輕人卻是一種「守舊」的心態，他們拒絕了解內地的發展變化，選擇相信停滯不前的刻板印象。「因而產生出社會矛盾也就不足為怪了，希望香港青年可以遊目騁懷，在了解的基礎上繼而為更好的明天共謀發展」。

敬老扶貧心繫教育

「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」。李德麟秉持着「取諸社會，用諸社會」的初心，帶領上海總會在敬老扶貧及青少年教育上不遺餘力。為了幫助孤苦老人，上海總會今年繼續與香港社會福利署合作，對全港有需要的老人派送紅包，奉獻愛心，數十年來風雨無阻。同時，他還格外重視對香港青少年教育事業的投入。「我們與香港中文大學合作密切，以前大多資助來港讀書的內地學生，而現在，我們看到內地發展態勢良好，大多數學生家庭都可以達到小康水平，反之越來越多的香港學生家庭卻有所不足，所以目前我們更多的以資助香港學生為主。在這些被資助的學生中，有些來自單親家庭，有些是父母雙方皆失業，還有一些是家庭收入低但未達到政府補助的貧困標準，從中亦反映出較為貧困的香港家庭現佔人口相當大的一部分，這也使我深感肩負責任重大，任重道遠。」

長風破浪圓中國夢

歷史的車輪滾滾向前，時代的腳步鏗鏘迴響。李德麟現已邁入從心之年，他笑談自己的成長歲月見證了中國夢的演繹與發展。「什麼是中國夢？今天就是我們昨天的中國夢。」他的回答字字珠璣，回溯70年前，1949年中華人民共和國成立，中國人民從此站起來了，萬眾期待的中國重生之夢成真。隨後，1978年改革開放，「忽如一夜春風來，千樹萬樹梨花開」，當時的中國夢是富強之夢，經過40多年的摸索與發展，如今已然實現。如今，「東方欲曉，莫道君行早」，齊心協力、戰勝疫情則是眼下我們要實現的中國夢。「在中央堅強領導下，各方同舟共濟、科學防治，我們在寥寥數月內就已基本上控制住了疫情。相較之下，美國疫情確診人數已衝破100萬大關，由此可見我們在制度上的優越」。習主席走訪武漢，傳遞戰「疫」新信號；蒞臨浙江，統籌疫情防控和復工復產等各項舉措；考察陝西，推進防疫脫貧新工作，等等，這一切足以說明國家第一階段的防疫工作已取得了階段性的勝利。「我們的中國夢是一步一個腳印，踏踏實實地走出來的」，李德麟相信，每一個歷史時期下我們所期待達成的目標，將「乘風破浪會有時，直掛雲帆濟滄海」，而最後的成功，當也指日可待。



■李德麟與香港中文大學內地本科生聯合會學生合影



■2018年度慈善基金捐款儀式上李德麟聯同眾理事接收院友代表送上的百福圖



■深圳市政協委員、香港政協青年聯會主席譚鎮國

「青年人是社會的未來，關注年青一代未來發展是我首要的工作！」深圳市政協委員、香港政協青年聯會主席譚鎮國意向明確，他期望透過深港兩地交流協作實現優勢互補，以幫助本地青年走出香港，抓住發揮機會，創出一番天地。



■2020年2月22日譚鎮國於港島華富邨免費派發口罩予基層長者

譚鎮國：幫助港青融入國家 以身作則回饋社會

譚鎮國表示，作為深圳市政協委員，搭建起深港兩地溝通的橋樑是自己一直以來努力的方向，他十分希望深港兩地可以通過交流協作實現優勢互補，從而達到共商共贏。因此在所提交的提案中，大部份內容都是關於深港兩地在教育、科技層面的合作建議。

深港兩地共商共贏

在教育上，譚鎮國認為深港兩地的教育，尤其是高等教育的合作，可以有效地彌補深圳高等教育資源稀缺、人才短缺等問題，同時也有助於加強深港兩地青年學生交流，並為其提供創新創業機會。科技層面上，他認為利用粵港澳大灣區聯動發展的優勢促成大灣區科技創新共同體的形成為將深圳發展成一個國際性的高水平的科創基地。

社會未來的主場是屬於年青一代，譚鎮國最關注年輕人的未來發展，他了解到當前香港許多青年人有意氣、有訴求，但尋求雙方的相互理解與認同最重要的是通過溝通去化解矛盾。

對於此前示威衝突事件中衝在最前線、表現激進甚至放棄前途「以身試法」的年輕人，譚鎮國感到十分痛心，他認為青年人應該拋開偏見，獨立理性思考，整體化地理解時事政治。作為80後的青年委員和香港政協青年聯會主席，他表示政青一直通過籌辦各類交流活動加強陸港兩地青年的交流，他希望港青可以走出香港，多了解內地的歷史與發展，把握住發揮自我的機會。同時，為了吸引和發



■譚鎮國（前左四）出席香港政協青年聯會舉辦之「粵港澳大灣區青年科創論壇」

掘更多專業青年人才，政青已連續舉辦六期政情班；作為政青的品牌活動，政情班每一期都根據不同界別的人士需求量身定制不同主題，主要圍繞香港和內地的行政、立法、司法三大方面展開，對於香港年輕人了解國內和香港的政府組織架構、運作非常有幫助。

同心攜手建設家園

譚鎮國還指出，除了通過一些交流活動向青年推廣正向思維與正確價值觀以外，他也希望通過自身的行動和努力去影響年青一代，以身作則，幫助他們更好地融入國家的發展。

事實上，自從踏入社會，譚鎮國便加入了東華三院，希望可以盡一己之力服務社會，同時也更能深入地調查了解社情民情。這些年來，他一直致力於東華三院的慈善工作，親力親為籌辦各類活動支援弱勢社群。他認為青年人最重要的是要有一顆謙卑、善良的心，要學會感恩，學會付出，他也會一直朝這個方向努力，希望可以感染到更多的青年人主動地回饋社會。

提起此次疫情，譚鎮國強調，疫情當前讓人更加體會

生命的寶貴，在這種情況下，齊心協力、守望相助才能共渡難關。面對口罩等防疫物資短缺的問題，他早前帶領政青一眾青年義工深入社區，為基層人士提供所需的支援，增加他們抗疫的信心。同時政青亦向特區政府、香港單親協會、香港社區組織協會、東華三院、新生精神康復會、港九勞工社團聯會、仁愛堂等組織分別捐贈了多批口罩、酒精搓手液等防疫物資。譚鎮國說，不管在什麼時候，都希望帶領青年人為社會多做貢獻，而疫情當前的付出則更能培養他們在面對社會事件時的責任感和擔當。

對於未來青年工作的開展，譚鎮國希望自己能保持初心，深知雖然一定會遇到或多或少的挑戰，但整體來說仍然十分有信心。他最後表示，青年人是未來的主人翁，相信和他們一起努力，未來一定能把國家建設得更好，前景也將一片光明。



■財政司司長陳茂波（左六）於2018年12月出席香港政協青年聯會舉辦的「與司長交流」晚宴